Tecnica ciclometrica : AMBI DI DISTANZA 45 IN FIGURA .

by Antonio Cretella   

La presente è una metodologia da me creata di semplicissima applicazione. Questa tecnica si rifà agli studi ciclometrici presentati da autori come il compianto Domenico Manna. Vi rammento che un ampia trattazione dell'argomento si può avere leggendo il libro CICLOMETRIA che può essere richiesto al coordinatore coordinatore@lottoamatori.com al costo delle sole fotocopie e spese postali. Sul sito inoltre troverete anche l'immagine del cerchio ciclometrico utilissimo per seguire praticamente tutto il procedimento.

La condizione da ricercare per applicare correttamente il metodo sarà la presenza di 2 ambi diametrali (ovvero di "distanza" 45) sortiti su ruote diverse nella stessa estrazione, inoltre gli elementi che formano l'ambo devono essere della stessa figura.

Il pronostico finale sarà composto da 2 capigioco (nel compendio evidenziati con la lettera C maiuscola) e da 4 numeri di abbinamento per il tentativo di ambo. Le ruote in gioco saranno 2, in pratica, le stesse su cui sono sortiti gli ambi rilevati.

Ricordo a chi si avvicina da poco al gioco del Lotto che per ricavare la figura di un numero è sufficiente sommare le cifre del numero stesso (col fuori "9").

Esempio esplicativo :

Caso A  pronostico Valido   ambi 44.89 (figura 8) e 8.53 (figura 8)

Caso B  pronostico Non Valido    33.78 (figura 6) e 3.48 (figura 3)

Si può facilmente constatare come nel primo caso, riferito all'ambo 44.89, sono state sommate le due cifre del primo numero 4+4=8 (figura 8) e successivamente del secondo numero 8+9=17 (numero superiore a 9 e quindi occorre fare il fuori 9 in questo modo: 17-9=8 (figura 8), per il secondo ambo 8.53, per il primo numero abbiamo già la figura, in quanto per i numeri inferiori a 9 la figura corrisponde al numero stesso, mentre per il secondo numero 53 sono state sommate le due cifre 5+3=8 (figura 8). Lascio al dilettante il compito di imparare a fare da solo queste semplici operazioni che ormai fanno parte della storia e della tradizione del gioco del Lotto e che sono ampiamente spiegate e approfondite nel libro CICLOMETRIA. 

La seconda condizione - vedi esempio al caso B -  potrà essere oggetto di una futura indagine, che per il momento tralascio riservandomi in una prossima occasione di fornirvi successivi approfondimenti. In tutti i casi avremo, ai fini dell'indagine statistica, una restrizione del campo di osservazione e quindi per la logica delle minoranze nelle minoranze, saremo sicuri di aver frazionato il rischio di incappare in ritardi notevoli (vedi note in numerosi articoli presentati nel sito Lottoamatori dalla maggior parte degli studiosi).

Riprendo con lo stesso esempio di applicazione della metodologia sopra riportato per spiegare come calcolare sia i numeri che utilizzeremo come "capigioco", sia i numeri che useremo come abbinamento per formare gli ambi.

L'esempio riportava i due ambi 44.89 / 8.53 caso A

Se trascrivessimo  i valori numerici rintracciati nel cerchio

Ciclometrico, noteremmo una figura rettangolare, con 2 lati di distanza 9, e

2 di distanza 36. 

Infatti calcoliamo la prima distanza (un lato) 

89<->53 = 36 unità di distanza e 44<->8 = 36 e 

53<->44 = 9 unità di distanza e 89<->8=9 (altro lato).

In effetti non bisogna cadere nell'errore di calcolare la distanza facendo una sottrazione, ma contando le unità tra un numero e l'altro tracciato sul cerchio Ciclometrico. Se vi procurate o il libro o la figura del Cerchio Ciclometrico sulla quale circonferenza sono segnati - dividendola in parti uguali - tutti i 90 numeri del Lotto capirete immediatamente quanto esposto.

La mia aspettativa di ricerca era che, data questa specifica <figura rettangolare>, essa si sarebbe in breve tempo "trasformata", su una delle ruote originarie, in una figura pentagonale. Per questo motivo, dovendo ipotizzare e quindi calcolare un

possibile "punto di chiusura" tra due dei valori facenti parte della figura in esame, possiamo dividere per 2 solo i 2 lati di distanza 36 (è evidente che per poter operare bisogna sempre dividere il/i lato/i di distanza pari) e quindi:  89+53=142 :2 =71 ( 1° chiusura e 1° capogioco)

e l'altro lato       

8 + 44 = 52 :2 =26 ( 2° chiusura e 2° capogioco)

Ebbene questi due elementi 26 e 71 saranno i futuri capigioco (oppure ambate di recupero) ai quali si possono abbinare per tentativo di ambo gli stessi elementi utilizzati per ricavare pronostico, in altre parole, i 2 ambi rintracciati: 

44.89 / 8.53.

Il pronostico finale sarebbe quindi stato: 71.26 + 44.89.8.53

Vi propongo di seguito anche un semplice schema esplicativo mediante il quale dissiperete ogni dubbio in proposito.

                                        89<-------9------->8

                                         |                 |

                                         |                 |

                                         36                36

                                         |                 |

                                         |                 |

                                        53<--------------->44

Compendio statistico rilevato negli ultimi 9 anni ( 1991/1999)

DATA
     Ruota AMBI            Pronostico       ESITO

18.05.1991  Na 5.50   To 32.77    C = 41.86    esito 86.5  5°c

08.06.1991  Pa 4.49   To 13.58    C = 31.76    esito 31    7°c

12.10.1991  Ve 44.89  To 80.35    C = 62.17       "" 17    2°c (17.62 12°c)

04.01.1992  Rm 44.89  To 17.62    C = 53.8        ""  8    3°c

11.04.1992  Ge 26.71  Mi 44.89    C = 35.80       "" 35    3°c

20.06.1992  Fi  7.52  To 16.61    C = 34.79       "" 79    2°c

04.07.1992  Rm 36.81  To  9.54    C = 45.90       "" 45    1°c

26.09.1992  Ge 79.34  Mi 25.70    C = 52.7        ""  7.79 1°c

02.01.1993  Ca 31.76  Mi 40.85    C = 58.13       ""  58   2°c

03.04.1993  Ba 14.59  Fi 41.86    C = 50.5        ""  NEG

20.05.1993  Ba 45.90  Mi 72.27    C = 36.81       ""  36   4°c

12.06.1993  To 2.47   Ve  38.83   C = 20.65       ""  20   3°c

12.11.1994  To 41.86  Fi 23.68    C = 32.77       ""  77   2°c

10.12.1994  Ca 2.47   Ve 11.56    C = 29.74       " 74.47  2°c

31.12.1994  Na 90.45  Fi  9.54    C = 72.27           72   3°c

14.01.1995  Ba 41.86  Ge 68.23    C = 32.77           32   3°c

28.01.1995  Ba 9.54   Ge 90.45    C = 27.72           72   3°c

18.03.1995  Na 42.87  Pa 6.51     C = 24.69           Neg  (24 12°c)

14.10.1995  Fi 30.75  Ge 39.84    C = 57.12           Neg  ( 57.12 11°c )

11.11.1995  Fi 87.42  Mi 24.69    C = 33.78           Neg

24.02.1996  Ge 33.78  Na 26.71    C = 52.7          52.71  1°c

04.05.1996  Ba 45.90  Rm 72.27    C = 81.36            36  7°c

06.08.1997  Rm 25.70  Fi 79.34    C = 52.7          52.79  4°c

10.09.1997  Pa 36.81  Ba  9.54    C = 45.90         45.36 / 45.54   4°c

13.12.1997  Ve 23.68  Mi 32.77    C = 50.5             5   1°c

03.01.1998  Ca 32.77  Ge 50.5     C = 41.86         41.77  1°c

17.01.1998  Rm 29.74  Ve 83.38    C   56.11         11.83  4°c

11.04.1998  Mi 18.63  Na 81.36    C   27.72            27  5° c

10.06.1998  Ca 44.89  Pa 17.62    C   53.8           8.62  (neg)   18°c

08.08.1998  Mi  3.48  Na 39.84    C   21.66           21   6° c

02.09.1998  Ca  2.47  Rm 83.38    C   20.65           65   7° c

02.12.1998  Fi  9.54  Na 63.18    C   36.81           81   3° c

27.01.1999  To 45.90  Mi 36.81    C   18.63        63.45   2° c

17.02.1999  Na 77.32  Mi 14.59    C   23.68        68.32   2° c

03.03.1999  Rm 24.69  Pa 60.15    C   42.87           87   6° c 42.69 (9°c)

21.04.1999  Na 55.10  Rm  1.46    C   28.73        73.1    2° c

19.06.1999  Ba 58.13  Ca  4.49    C   31.76           76   5° c 76.49 (9° c)

04.08.1999  Na 28.73  Rm  1.46    C   37.82           82   10 c

04.09.1999  Fi  6.51  Pa 69.24    C   15.60       15.6     2°

23.10.1999  Ca 51.6   Fi-To 87.42 C   24.69       69.51    3°

27.12.1999  Rm 69.24  To 33.78     C  51.6            in attesa

Antonio Cretella  ( Cant)  parente.antonio@tiscalinet.it
